
Цьогоріч низка урочистих захо-
дів пройшла у приміщенні Харківської 
обласної філармонії під патронатом 
Національного фармацевтичного універ-
ситету України (НФаУ). Почесних гостей 
зустрічала червона доріжка та спеціаль-
ні фотозони. Ранок 20 вересня почався 
з відкриття міжнародної виставки досяг-
нень фармацевтичного виробництва 
«PharmUkraine–2019» і продовжився уро-
чистою частиною — церемонією нагоро-
дження кращих працівників фармацев-
тичної галузі з нагоди святкування Дня 
фармацевтичного працівника, а також 
вітання заслужених працівників фармації 
України. У другій половині дня відбулася 

науково-практична конференція з між-
народною участю «Сучасна фармація: 
історія, реалії та перспективи розвит-
ку». Приємним завершенням дня стали 
святковий концерт симфонічної музики 
та феєрверк.

Цей широкомасштабний фаховий 
захід з міжнародною участю об’єднав 
близько 600 учасників із 20 регіонів 
України. Організаторами урочистос-
тей виступили Міністерство охорони 
здоров’я України, Національна академія 
наук (НАН) України, НФаУ, Харківська 
обласна та міська ради, громадські 
та профспілкові організації. Генеральним 
спонсором урочистостей стало ТОВ 

«Фармацевтична компанія «Здоров’я», 
а головним інформаційним спонсором — 
«Щотижневик АПТЕКА».

«Ювілей — це не просто свято, 
це здобутки нашого невпинного руху 
вперед, спільного шляху — успішного 
та результативного», — такими словами 
Алла Котвіцька, ректор НФаУ, доктор 
фармацевтичних наук, професор, заслу-
жений діяч науки і техніки України, вітала 
учасників урочистих заходів, присвяче-
них 20-й річниці заснування Дня фарма-
цевтичного працівника України.

«Крок за кроком упродовж цих 
років нами реалізовано багато споді-
вань і задумів задля розвитку і розбу-
дови фармацевтичного сектора галу-
зі охорони здоров’я, — підсумки цих 
непростих, але визначних років підби-
ла А.А. Котвіцька. — Разом із вами та за 
вашої підтримки й участі нами проведено 
чотири національних з’їзди фармацевтів 
України, кожен з яких був доленосним 
для фармацевтичної спільноти: засновано 
наше професійне свято, державні почес-
ні звання, прийнято Етичний кодекс 
фармацевтичного працівника України, 
представлені такі ексклюзивні видання, 
як Фармацевтична енциклопедія, «Rx 
index — Довідник еквівалентності лікар-
ських засобів», Державна Фармакопея 
України, презентовані досягнення 
націо нальної фармацевтичної індустрії, 
досвід інтеграції з європейським просто-
ром, розглянуті нагальні потреби галузі 
та основні концептуальні напрямки роз-
витку фармацевтичного сектора галузі 
охорони здоров’я».

Безумовно, є проблеми, невиріше-
ні питання, сумніви, вагання, сподіван-
ня, але незмінними залишаються висо-
кі людські та професійні якості людей, 
що присвятили себе фармації. «Відданість 
благородній справі, фаховий досвід 
та глибокі знання цінуються українським 
су спільством та відзначені на державному 
рівні», — зазначила ректор НФаУ.

Слова вдячності, теплі посмішки 
та найкращі побажання цього дня були 
адресовані дійсним героям свята — фар-
мацевтичним працівникам, чия копітка 
праця є запорукою здоров’я та благопо-
луччя людей. Звання «Заслужений пра-
цівник фармації України» отримали ті, 
хто назавжди пов’язав себе з високими 
ідеалами служіння добру, справедливості, 
захисту та відновлення здоров’я людей.

Працівників фармацевтичного сек-
тора України привітали почесні гості: 
заступник голови Харківської обласної 
державної адміністрації М.Є. Черняк; 
директор Департаменту охорони здоров’я 
Харківської обласної державної адміні-
страції Б.С. Федак; голова Харківської 
обласної ради С.І. Чернов; заступ-
ник міського голови з питань охорони 
здоров’я та соціального захисту населення 
С.О. Горбунова-Рубан; голова Північно-
Східного наукового центру НАН України 
та МОН України академік НАН України 
В.П. Семиноженко; керівник Північно-
Східного наукового центру МОЗ та НАМН 
України академік НАМН України 
О.М. Біловол; президент Громадської 
спілки «Фармацевтична ліга України» 
М.Ф. Пасічник; голова Харківської 
обласної профспілки працівників охоро-
ни здоров’я А.В. Благовещенська; акаде-
мік НАН України почесний ректор НФаУ 
В.П. Черних.

Щирі вітання від імені голови 
Харківської обласної державної адміні-
страції висловив М.Є. Черняк, заступник 
голови: «Бажаю всім, хто присвятив своє 
життя цій нелегкій професії, натхнення, 
успіхів та професійних досягнень. Я всім 
вам бажаю всього найкращого. Що най-
головніше — миру. Нехай нас супрово-
джує удача в усіх наших починаннях!».

За багаторічну сумлінну працю, висо-
кий рівень професійної майстерності, 
значні трудові здобутки, вагомий осо-
бистий внесок у розвиток галузі охорони 
здоров’я та з нагоди Дня фармацевтич-
ного працівника Почесною грамотою 
Харківської обласної державної адміні-
страції нагороджено:

М.С. Бражник, завідувачку аптеки 
Прана-фарм №31;

О.Г. Семеринську, завідувачку аптеки 
№5 торгово-виробничої фірми «Веста»;

Т.Г. Ярних, завідувачку кафедри тех-
нології ліків НФаУ;

Л.О. Переходу, завідувачку кафедри 
медичної хімії НФаУ;

Г.В. Таможанську, завідувачку кафе-
дри фізичної реабілітації та здоров’я 
НФаУ;

Т.С. Сахарову, професора кафедри 
клінічної фармакології та клінічної фар-
мації НФаУ;

О.Ф. Пімінова, професора кафе-
дри загальної фармації та безпеки ліків 
Інституту підвищення кваліфікації спеці-
алістів фармації НФаУ;

О.С. Мітошоп, завідувачку аптеки 
№14 ТОВ «ФК Магнолія»;

Т.О. Артюх, доцента кафедри управ-
ління та економіки фармації Інституту 
підвищення кваліфікації спеціалістів 
фармації НФаУ;

О.К. Рядних, доцента кафедри фізіо-
логії та анатомії людини НФаУ;

Р.Ф. Єрьоменко, завідувачку кафе-
дри клінічної лабораторної діагностики 
НФаУ;

С.Ю. Данильченко, заступника ди  рек-
тора навчально-наукового інституту при-
кладної фармації НФаУ;

Т.А. Романько, директора видавничо-
го центру НФаУ.

Теплі слова та побажання пролуна-
ли від С.І. Чернова, голови Харківської 
обласної ради: «Бажаю науковцям 
не зупинятися, творити, знаходити ліки, 
які покликані боротися не з наслідками, 
а з причинами захворювань. Освітянам 
хочу подякувати і побажати, щоб їхня 
мудрість і знання передавалися молодому 
поколінню. Виробникам — витримувати 
конкуренцію, але разом із тим у гонитві 
за собівартістю не втрачати якість».

Почесну відзнаку Харківської облас-
ної ради «Слобожанська слава» отримали:

С.М. Дроговоз, професор кафедри 
фармакології НФаУ;

А.І. Березнякова, професор кафедри 
патологічної фізіології НФаУ;

О.І. Назарко, начальник відділу 
управління якістю НФаУ.

За сумлінну самовіддану працю, 
вагомий особистий внесок у розвиток 
фармацевтичної галузі, високий профе-
сіоналізм, активну громадську діяльність 
та з нагоди професійного свята — Дня 
фармацевтичного працівника грамотою 
Харківської обласної ради нагороджені:

А.І. Назаров, завідувач відділу отруй-
них, наркотичних, психотропних лікар-
ських засобів та прекурсорів КП Хар ків-
ської обласної ради «Обласний аптечний 
склад»;
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З Днем фармацевтичного працівника України!

Vivat Pharmacia!  
ПРОФЕСІЙНОМУ СВЯТУ ФАРМАЦЕВТІВ УКРАЇНИ 20 РОКІВ!

ШАНОВНІ КОЛЕГИ!
Рада вітати вас у знаменний день, коли вся фармацевтична спільнота 

відзначає 20-річчя нашого професійного свята — Дня фармацевта України!
Прийміть вітання від мене особисто, від колективу Національного 

фармацевтичного університету та від Харківщини — столиці української 
фармації. Ми приєднуємося до всіх теплих слів, які вже прозвучали 
з нагоди нашого професійного свята.

Щоденна невтомна праця фармацевтів — це соціальна відповідальність, 
пов’язана з формуванням майбутнього нашої держави та збереженням 
найціннішого надбання — здоров’я її громадян. Ми працюємо в ім’я 
людини і тільки разом досягаємо перемог. Ми пишаємося своєю професією, 
своїм покликанням та пам’ятаємо, що добробут пацієнтів — це основа 
філософії нашої діяльності.

Завдяки професійній майстерності, самовідданості, ентузіазму, 
творчій насназі кожного працівника фармація завжди була й залишається 
на належному рівні. Приємно відзначити, що за останні два десятиріччя 
вітчизняний фармацевтичний сектор модернізувався, наситив полиці 
аптек широким асортиментом лікарських засобів, вийшов на європейський 
ринок, посилив свої позиції як конкурентоздатний і впливовий гравець 
на світовій арені.

Цього святкового дня бажаю вам, вашим родинам і близьким 
міцного здоров’я, щастя, миру, нових джерел натхнення, наснаги долати 
труднощі, творчих інноваційних знахідок. Нехай порозуміння з колегами-
однодумцями, вдячність та шана пацієнтів і надалі надихають на професійні 
здобутки, а ваша енергія, багатий досвід, інтелектуальний потенціал 
служать на благо фармації!

Зі святом!

Алла Анатоліївна Котвіцька,  
ректор Національного 

фармацевтичного університету, 
доктор фармацевтичних наук, 

професор, заслужений діяч науки 
і техніки України
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О.А. Семеняка, завідувачка аптеки 
№11 ПП «Фірма Магія-Фарм»;

О.В. Кутова, доцент кафедри техно-
логій фармацевтичних препаратів НФаУ;

Д.О. Лега, асистент кафедри органіч-
ної хімії НФаУ;

Л.В. Ленчик, доцент кафедри хімії 
природних сполук і нутриціології НФаУ;

Н.А. Березнякова, професор кафедри 
медичної хімії НФаУ;

Н.Є. Бурда, доцент кафедри хімії 
природних сполук і нутриціології НФаУ.

Подякою голови Харківської облас-
ної ради нагороджені:

С.М. Швець, завідувачка аптеки 
«ФОП Швець»;

І.В. Гончаров, директор МПП 
«Фарм маркет»;

Л.А. Величко, начальник відді-
лу забезпечення якості та валідації ТОВ 
«Фар мацевтична компанія «Здоров’я»;

О.Ю. Міщенко, слюсар з ремон-
ту та обслуговування систем вентиляції 
та кондиціонування ампульного цеху ТОВ 
«Фармацевтична компанія «Здоров’я»;

Н.М. Уварова, лаборант хімічно-
го аналізу відділу контролю якості ТОВ 
«Фармацевтична компанія «Здоров’я»;

Т.Ю. Вахрушева, методист вищої 
категорії науково-методичної лабораторії 
з питань фармацевтичної освіти НФаУ;

Т.Ф. Музика, доцент кафедри управ-
ління та економіки фармації Інституту 
підвищення кваліфікації спеціалістів 
фармації НФаУ;

З.І. Омельченко, доцент кафедри 
хімії природних сполук і нутриціології 
НФаУ;

Л.П. Дорохова, доцент кафедри фар-
мацевтичного маркетингу та менеджмен-
ту НФаУ;

С.В. Помінчук, начальник навчаль-
ного відділу НФаУ;

Л.А. Грабар, начальник відділу 
забезпечення якості та валідації ТОВ 
«Дослідний завод «ГНЦЛС».

Від імені Харківського міського 
голови з професійним святом — Днем 
фармацевтичного працівника приві-
тала С.О. Горбунова-Рубан, заступ-
ник міського голови з питань охорони 
здоров’я та соціального захисту населен-
ня: «У цей святковий день хочу побажати 
всім, хто пов’язаний з фармацією, про-
жити своє професійне та людське життя 
таким чином, щоб жодним вчинком, 
жодним помислом не нашкодити авто-
ритету української фармації. Зі святом!».

За сумлінну та плідну працю, висо-
кий професіоналізм, вагомий вне-
сок у розвиток галузі охорони здоров’я 
в м. Харків та з нагоди професійного свята 
Почесною грамотою виконавчого коміте-
ту Харківської міської ради нагороджені:

В.Д. Чумак, директор КП «Муніци-
пальна аптека міста Харкова»;

О.В. Сологуб, директор ТОВ «Євро-
медінформ»;

О.А. Коваленко, завідувачка апте-
ки №1 Харківської клінічної лікарні 
на залізничному транспорті;

А.М. Ковальова, професор кафедри 
фармакогнозії НФаУ;

В.О. Тіманюк, професор кафедри 
біофізики та інформаційних технологій 
НФаУ;

В.Ю. Адонкіна, старший викладач 
кафедри управління та економіки фар-
мації Інституту підвищення кваліфікації 
спеціалістів фармації НФаУ;

Я.І. Артеменко, доцент кафедри 
філософії та соціології НФаУ;

М.В. Халавка, асистент кафедри 
заводської технології ліків НФаУ;

Подякою Харківського міського 
голови нагороджені:

Є.В. Кисіль, завідувачка аптеки 
№14 ПФ «Гамма-55»;

О.О. Дурасов, головний спеціаліст 
відділу державного контролю у сфері обігу 
лікарських засобів, медичної продукції 
та обігу наркотичних засобів, психотроп-
них речовин і прекурсорів Державної 
служби з лікарських засобів та контролю 
за наркотиками в Харківській області;

М.Р. Ковтунова, директор ФОП 
«Ковтунова Ларитом»;

Ю.В. Попова, директор з марке-
тингу ТОВ «Фармацевтична компанія 
«Здоров’я»;

О.М. Гладченко, професор кафедри 
фізіології та анатомії людини НФаУ;

О.С. Ромелашвілі, доцент кафедри 
управління якістю НФаУ;

Я.М. Деренська, доцент кафедри 
управління та економіки підприємств 
НФаУ;

С.І. Страпчук, доцент кафедри 
менеджменту і адміністрування НФаУ;

М.В. Юрченко, провідний фахівець 
центру міжнародної профорієнтації 
та зовнішніх відносин НФаУ;

Л.В. Копиця, начальник ампульного 
цеху ТОВ «Дослідний завод «ГНЦЛС».

«Неможливо уявити якісну, доступ-
ну, ефективну медичну допомогу без 
вашої праці. Ваша людяність, висо-
кий професіоналізм та милосердя здій-
снюють важливий внесок у збережен-
ня і зміцнення здоров’я української 
нації. Дякуємо за вашу працю. Низький 
вам уклін», — звернулася до присут-
ніх А.В. Благовещенська, голова облас-

ного комітету Харківської обласної орга-
нізації профспілки працівників охорони 
здоров’я України.

Привітання з нагоди професійного 
свята на адресу фармацевтичної спіль-
ноти надійшли від голови Комітету 
з питань здоров’я нації, медичної 
допомоги та медичного страхуван-
ня М.Б. Радуцького, міністра охоро-
ни здоров’я України З.С. Скалецької 
та голови Державної служби України 
з лікарських засобів та контролю за нар-
котиками Р.М. Ісаєнка.

За значний внесок у розвиток фарма-
ції та з нагоди професійного свята — Дня 
фармацевтичного працівника Почесною 
грамотою Президії НАМН України наго-
роджені:

А.А. Котвіцька, ректор НФаУ, доктор 
фармацевтичних наук, професор, заслу-
жений діяч науки і техніки України;

В.П. Черних, почесний ректор 
НФаУ, академік НАН України, доктор 
фармацевтичних наук, доктор хімічних 
наук, професор, заслужений діяч науки 
і техніки України;

І.А. Зупанець, завідувач кафедри 
клінічної фармакології та клінічної фар-
мації НФаУ, доктор медичних наук, про-
фесор;

З.М. Мнушко, доктор фармацевтич-
них наук, заслужений професор НФаУ.

З нагоди 20-ї річниці заснуван-
ня Дня фармацевтичного працівника 
України пам’ятні відзнаки отримали 
засновники свята, а також заслужені пра-
цівники фармації України: А.В. Бігдан, 
К.Л. Косяченко, Л.О. Федорова, О.А. Бро-
ніна, І.Ю. Прянікова, О.Г. Мо роз, 
М.І. Гуменюк, Т.І. Єрмоленко, Т.С. Про-
копенко, О.С. Янко, С.О. Лебедь.

Учасники виставки «Pharm 
Ukraine–2019» отримали авторські від-
знаки у трьох номінаціях.

Відзнаку «Лідер Фармації» («НІКА») 
за видатні здобутки у фармацевтичному 
секторі галузі охорони здоров’я отримали:
• ТОВ «Фармацевтична компанія 

«Здоров’я»;
• АТ «Фармак»;
• Національний фармацевтичний уні-

верситет;
• Харківська обласна організація 

профспілки працівників охорони 
здоров’я України;

• ПАТ НВЦ «Борщагівський хіміко-
фармацевтичний завод»;

• Фармацевтична компанія «Ananta 
Medicare Ltd.»;

• «МОРІОН»;
• ТОВ «Санофі-Авентіс Україна».

Відзнаку «Партнерство — стратегія 
успіху» за ефективну співпрацю зі стейк-
холдерами як запоруку економічного 
й соціального розвитку, отримали:
• ПП «ТПК «ЕРГОКОМ»;
• Агентська компанія «Ворвартс 

Фарма»;
• Компанія 25 COFFEE ROASTERS;
• ТОВ «МЕДХАУЗ СВІС ГМБХ».

Відзнаку в номінації «Бренд 
Фармації» за високу результативність 
процесів у фармацевтичному секторі 
як символ довіри споживачів отримали:
• ПАТ «Хімфармзавод «Червона зірка»;
• Фармацевтична компанія «АПТЕКА 

9-1-1»;
• АТ «СТОМА»;
• ТОВ «ІНТЕРХІМ»;
• Товариство «Еконія»;
• ТОВ «Науково-виробнича фірма 

«Мікрохім».
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«Сьогодні нас, людей, що пов’язали свої долі 
з фармацією, можна вітати захопленими вигуками: 
«Віват, фармація! Хай живе НФаУ!». Адже нам вже 
є чим пишатися: потужна фармацевтична галузь 
та унікальний сучасний університет, який досяг 
значних успіхів у своєму розвитку. Зріс авторитет: 
фармація стала важливою та невід’ємною частиною 
медичної галузі та вітчизняної економіки, до думки 
наших фахівців і вчених прислухаються з великою 
повагою і довірою не тільки в Україні, а й далеко 
за її межами. Тепер уже як належне сприймаються 
і з’їзди фармацевтів, і виділена в календарі черво-
ним кольором дата — третя субота вересня — День 
фармацевтичного працівника…

Але навряд чи хто здогадується, що всі ці події 
могли відбутися тільки завдяки наполегливос-
ті, ентузіазму, вірі в надважливість поставлених 
завдань співробітників НФаУ, — ідеологів та про-
відників багатьох перетворень у фармацевтичній 
галузі.

Людям молодим, юним нашим першокурсни-
кам, важко уявити, що всього два десятиліття тому 
для фармації були не найкращі часи. Не звертали 
на нас жодної уваги ні уряд, ні медики. Не було 
в нас і свого професійного свята. Таке свято було 
у всіх: у рибалок, у військових, у працівників лісо-
вого господарства. І тільки в нас, фармацевтів, його 
не було, ніби й не існували ми зовсім…

Повертаючись до подій двадцятирічної дав-
ності, хочу зазначити, що п’ятий з’їзд фармацевтів 
України, який відбувся у вересні 1999 р., для вітчиз-
няної фармації, підвищення її престижу в суспіль-

стві дійсно став доленосним. Це був п’ятий, але 
перший з’їзд у незалежній Україні!

Які це були часи? Будівництво нової держави, 
перехід до ринкової економіки, поява нових форм 
власності, розвиток підприємництва та міжнарод-
них зв’язків на якісно нових рівнях, нові вимоги 
до підготовки фахівців галузі — усе це вимагало 
колегіального обговорення на професійному з’їзді 
й прийняття рішень державного рівня. Це мав бути 
з’їзд фармацевтів, який би визначив програмні 
установки розвитку і вдосконалення галузі. Стало 
життєвою потребою заявити про себе на повний 
голос, звертаючись до нації та її керівників зі сло-
вами про важливість фармації для процвітання 
охорони здоров’я України.

Університетська спільнота і я як ректор 
з гордістю згадуємо про нашу наполегливу іні-
ціативу та вирішальну роль в організації та про-
веденні V з’їзду фармацевтів України на базі тоді 
Української фармацевтичної академії в червні 
1999 р. у м. Харків. Цей шлях був зовсім не простим. 
Від задуму до втілення ідеї з’їзду минуло кілька 
років. Сотнями розлетілися по областях країни лис-
ти-звернення до керівників фармацевтичних під-
приємств, аптек, фірм, наукових установ та інсти-
тутів. В архівах навчального закладу зберігається все 
попереднє листування з керівниками різних рівнів 
і рангів, від яких безпосередньо залежало, чи від-
будеться цей з’їзд.

На жаль, не всі розуміли величезне значен-
ня з’їзду. Один із заступників міністра, до якого 
я як ректор звернувся за допомогою зі словами: 
«Хотілося б, щоб на з’їзді було присутнє і керів-
ництво країни. Це надасть події авторитетнос-
ті, а керівництву — поваги», ущипливо відповів: 
«Куди замахнулися! Вважайте, що вам пощастило, 
якщо хоча б я приїду». Песимістичний прогноз 
чиновника не виправдався. Серед учасників і гос-
тей з’їзду були віце-прем’єр-міністри, міністри 
охорони здоров’я з усіх країн СНД, керівники 
фармацевтичних департаментів 37 держав, народні 
депутати України, зібралося більше 2500 фахівців, 
делегатів.

Чесно зізнаюся: як ректор я дуже розрахо-
вував на підтримку ідеї проведення з’їзду міні-
стром А.М. Сердюком, якого іноді жартома називав 
своїм хрещеним батьком (оскільки, коли у 1980 р. 

вирішувалося, бути чи не бути мені ректором 
Харківського фармацевтичного інституту, саме 
А.М. Сердюк відповідав у ЦК Компартії України 
за медицину і фармацію). Але поки йшла підго-
товка, А.М. Сердюка на міністерській посаді змі-
нив В.І. Мальцев, який пробув міністром усього 
49 днів. У цьому ж 1999 р. на посаді міністра його 
змінила Р.В. Богатирьова. Тоді подумалося: «Невже 
з’їзд тепер може не відбутися? Як сприйматиме 
Раїса Василівна наші фармацевтичні настрої?». 
Побоювання були марні. Р.В. Богатирьова була «за» 
проведення з’їзду і погодилася стати учасником 
форуму. У передз’їздівські дні вона поїхала у від-
рядження до США. Але і звідти дзвонила своєму 
першому заступнику В.Ф. Москаленку, нагадуючи, 
які документи потрібно зареєструвати в Кабінеті 
Міністрів і Адміністрації Президента.

Президент України Л.Д. Кучма у відповідь 
на наше прохання про проведення Національного 
з’їзду фармацевтів не тільки нас підтримав, але 
й підкреслив, що покладає на фармацію вели-
кі надії. Підтримали нас у той час усі: Прем’єр-
міністр України В.П. Пустовойтенко, Голова 
Верховної Ради України О.М. Ткаченко, президент 
Фармацевтичної асоціації України екс-міністр охо-
рони здоров’я України, а тоді народний депутат, 
Ю.П. Спіженко, президент НАН України академік 
Б.Є. Патон, міністр освіти України В.О. Зайчук, 
президент АМН України О.Ф. Возіанов, керівник 
«Держкоммедбіопрому» О.Ш. Коротко. Голова 
Харківської обласної держадміністрації О.О. Дьомін 
жваво відгукнувся і підтримав наш з’їзд, залишив-
ши в моїй душі щиру подяку йому, губернатору, 
за увагу і сприяння. Пішла нам назустріч і міська 
влада Харкова на чолі з мером М.Д. Пилипчуком, 
а також директором Академічного театру опери 
та балету ім. М.В. Лисенка Г.В. Селіховим, де й роз-
горталися головні події з’їзду.

Симпозіуми проходили в стінах нашої академії 
на вулицях Блюхера, Мельникова і Челюскінців, 
а також у Будинку вчених та в Інституті терапії 
АМН України. Наукова програма з’їзду була над-
звичайно насиченою і включала 15 симпозіумів, 
5 науково-практичних конференцій, 13 сесій, понад 
20 дискусій, школу передового досвіду під керів-
ництвом провідних учених і практиків. Відбулися 
і тематичні симпозіуми, і презентації лікарських 

препаратів вітчизняних і зарубіжних виробників. 
Порадувала всіх виставка «Україна фармацевтич-
на». І ось уже заключна прес-конференція з її радіс-
ними підсумками: «Віват, фармація!».

На адресу делегатів і гостей з’їзду Президент 
України направив вітальне звернення з побажан-
нями «плідної роботи, успіхів, нових звершень 
в ім’я збереження здоров’я народу України, успішно 
впоратися з багатьма медико-соціальними про-
блемами».

Робота з’їзду двічі переривалася повідо-
мленнями з Адміністрації Президента: 6 вересня 
1999 р. Президент підписав Указ про присвоєн-
ня Українській фармацевтичній академії статусу 
національної, а наступного дня, 7 вересня — Указ 
№1128/99 «Про День фармацевтичного праців-
ника». Ці повідомлення викликали вибух емоцій 
і бурхливі оплески учасників форуму.

Ось так збулася давня мрія працівників галу-
зі. З того часу День фармацевтичного працівника 
щорічно, відповідно до Указу, відзначається в третю 
суботу вересня. Через роки свято увійшло в наше 
життя, стало його яскравою і красивою невід’ємною 
складовою. І тільки учасники тих подій пам’ятають, 
скільки нервів і зусиль коштувало його затверджен-
ня, скільки було потрібно походів у вищі ешело-
ни влади. Але нам вдалося подарувати свято всій 
галузі та довести високу значимість праці фахівців 
у сфері фармації для народу України. А всі труднощі 
залишилися позаду, натомість лишивши радість 
і вдячність колег.

Святкування Дня фармацевтичного працівника 
проходить у всіх містах України, а в столиці фар-
мації — Харкові, — стає подією загальноміського 
та обласного масштабу.

Тепер ми щороку з радістю вітаємо один одного 
і всіх своїх колег з нашим професійним святом — 
з Днем фармацевта! Віват, Фармація!

Валентин Петрович Черних,  
почесний ректор НФаУ,  
академік НАН України,  

доктор фармацевтичних наук  
та доктор хімічних наук, професор,  

заслужений діяч науки і техніки України,  
лауреат Державної премії України  

в галузі науки і техніки

Vivat Pharmacia! 

ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ СВЯТА

Четвертий рік поспіль у Націо наль ному фармацевтичному універ-
ситеті проведено рейтингове оцінювання діяльності кафедр і роботи 
науково-педагогічних працівників відповідно до Положень «Про рей-
тингове оцінювання діяльності кафедр НФаУ» (ПОЛ А 1.3-91-104) 
та «Про рейтингове оцінювання діяльності науково-педагогічних пра-
цівників НФаУ» (ПОЛ А1.3-91-042).

Рейтингова модель НФаУ є унікальною, вона створена з урахуван-
ням специфіки діяльності фармацевтичного університету у відповід-
ності до вимог Міжнародного стандарту ISO 9001:2015 та Стандарту 
і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі 
вищої освіти (ESG) з урахуванням Закону України «Про освіту», «Про 
вищу освіту».

Учасниками Рейтингу НФаУ за підсумками 2018/2019 н. р. стали 
42 кафедри та 489 науково-педагогічних працівників.

Абсолютним переможцем Рейтингу НФаУ 2019 стала кафедра фар-
макоекономіки (зав. кафедри — проф. Яковлєва Л.В.)

Переможцями у номінації Топ-10 «Краща кафедра НФаУ» стали:
1. Кафедра фармакотерапії (зав. кафедри — проф. Кіреєв І.В.);
2. Кафедра заводської технології ліків (зав. кафедри — проф. 

Рубан О.А.);
3. Кафедра процесів та апаратів хіміко-фармацевтичних виробництв 

(зав. кафедри — проф. Сагайдак-Нікітюк Р.В.);

4. Кафедра менеджменту і адміністрування (зав. кафедри — проф. 
Козирєва О.В.);

5. Кафедра управління та економіки підприємства (зав. кафедри — 
проф. Посилкіна О.В.);

6. Кафедра технології ліків (зав. кафедри — проф. Ярних Т.Г.);
7. Кафедра фармацевтичного маркетингу та менеджменту (зав. кафе-

дри — проф. В.В. Малий);
8. Кафедра аптечної технології ліків (зав. кафедри — проф. 

Вишневська Л.І.);
9. Кафедра хімії природних сполук (зав. кафедри — проф. 

Кисличенко В.С.);
10. Кафедра фармакогнозії (зав. кафедри — проф. Кошовий О.М.).

Цього року у рейтингу кафедр визначено дві спеціальні номінації: 
«Лідер програм Erasmus+» —  перемогу здобула кафедра фармацевтич-
ної хімії (зав. кафедри — проф. Георгіянц В.А.), та «Лідер суспільного 
визнання» — перемогла кафедра клінічної фармакології та клінічної 
фармації (зав. кафедри — проф. Зупанець І.А.).

Серед науково-педагогічних працівників НФаУ переможцями 
Рейтингу НФаУ 2019 стали:
• у номінації «Кращий доктор наук НФаУ»:
1. Половко Н.П. — доктор фармацевтичних наук, професор кафедри 

аптечної технології ліків (диплом І ступеня);
2. Стрілець О.П. — доктор фармацевтичних наук, професор кафедри 

біотехнології (диплом ІІ ступеня);
3. Морозенко Д.В. — доктор ветеринарних наук, доцент кафедри 

мікробіології, вірусології і імунології (диплом ІІІ ступеня).
• у номінації «Кращий кандидат наук НФаУ»:
1. Рябова О.О. — кандидат медичних наук, доцент кафедри фармако-

терапії (диплом І ступеня);
2. Герсимова О.О. — кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри 

фармакоекономіки (диплом ІІ ступеня);
3. Орловецька Нінель Фатехівна — кандидат фармацевтичних наук, 

доцент кафедри технології ліків (диплом ІІ ступеня);

4. Братішко Ю.С. — кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри 
управління та економіки підприємства (диплом ІІІ ступеня);

5. Жаботинська Н.В. — кандидат медичних наук, доцент кафедри 
фармакотерапії (диплом ІІІ ступеня);

6. Шпичак Т.В. — кандидат хімічних наук, доцент кафедри органічної 
хімії (диплом ІІІ ступеня).

• у номінації «Кращий викладач НФаУ»:
1. Бердник О.Г. — асистент кафедри фармакоекономіки (диплом 

І ступеня);
2. Коноваленко І.С. — асистент кафедри аптечної технології ліків 

(диплом ІІ ступеня);
3. Семенова Л.В. — старший викладач кафедри іноземних мов 

(диплом ІІІ ступеня).
Диплом переможця спеціальної номінації «Інноватика і креатив 

профорієнтації» отримав Грудько В.О. — кандидат фармацевтичних 
наук, доцент кафедри фармацевтичної хімії.

Назарко О.І., начальник ВУЯ
Овакімян О.С., провідний соціолог ВУЯ

У рамках урочистостей відбулася 
науково-практична конференція з між-
народною участю «Сучасна фармація: 
історія, реалії та перспективи розвит-
ку», під час якої з доповідями виступи-
ли Она Рагазінскіне (Ona Ragažinskienė), 
віце-президент Литовської фармацев-
тичної асоціації, завідувач сектора лікар-
ських (ароматних) рослин Каунаського 
ботанічного саду університету Вітаутаса 
Магнуса; В.В. Короленко, заступник 
голови Державної служби України з лікар-

ських засобів та контролю за наркотика-
ми, В.Г. Костюк, виконавчий директор 
АТ «Фармак», Ю.Ю. Рябоконь, професор, 
доктор медичних наук, декан факульте-
ту післядипломної освіти Запорізького 
державного медичного університету, 
Л.І. Ковтун, заступник директора з клі-
нічних питань ДП «Державний експерт-
ний центр МОЗ України», В.П. Шипулін, 
професор, доктор медичних наук, завіду-
вач кафедри внутрішньої медицини 
№1 Національного медичного універси-

тету ім. О.О. Богомольця, та І.В. Крячок, 
директор ТОВ «Моріон».

Своїми здобутками — внесками 
у загальну справу розбудови та розвитку 
вітчизняної фармації поділилися пред-
ставники виробників, дистриб’юторів 
та аптечних мереж, зокрема ТОВ 
«Фармацевтична компанія «Здоров’я»; 
АТ «Фармак»; ПАТ «Хімфармзавод 
«Червона зірка»; ТОВ «Валартін Фарма»; 
ТДВ «ІнтерХім»; ПАТ «Стома»; ТОВ 
«Сано фі Авентіс Україна», «Ananta 

Medicare Ltd», ТОВ «Науково-виробнича 
фірма «Мікрохім», фармацевтична 
компанія «Аптека 9-1-1», ПП «Аптека 
«Славутич», ТОВ «ФК Магнолія», ТОВ 
«Фа культет-Фарм», «Тотус-Фарм», ТОВ 
«Триоль» ЛТД, «Ваша аптека». Про 
результати та плани на майбутнє розпо-
віли представники громадських та про-
фесійних організацій: ГО «Вінницька 
обласна асоціація фармацевтів «Cum 
Deo», ГО «Фармацевтична асоціація 
Дніпропетровської області», Харківської 

обласної асоціації фармацевтичних пра-
цівників, Харківської обласної органі-
зації профспілки працівників охорони 
здоров’я України, Полтавської облас-
ної громадської організації «Асоціація 
працівників фармацевтичної галузі», 
ГО «Донецька обласна фармацевтична 
асоціація». 

Вперше опубліковано  
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Алла Анатоліївна Котвіцька, ректор 
НФаУ, доктор фармацевтичних наук, 
професор, заслужений діяч науки і техніки 
України:

«Шановний Олек санд ре Івановичу, 
прийміть наші щирі побажання з нагоди 
ювілею!

Від себе особисто та від імені науко-
во-викладацької спільноти нашого уні-
верситету хочу побажати Вам міцного 
здоров’я, добробуту та сонячних днів. 
Нехай Вас завжди оточують надійні 
друзі, щирі люди, а кожен день буде 

наповнений щастям, миром, натхненням та родинним теплом.
Як відомо, історія університету — це синтез життєвих та професій-

них шляхів його працівників, здобутків кожного окремо та результатів 
спільних дій. Шановний Олександре Івановичу, Ви, як ніхто інший, 
знаєте, що цей шлях ніколи не буває легким та безхмарним. І незва-
жаючи ні на які обставини, Ви завжди були і залишаєтеся цілеспрямо-
ваною, відповідальною людиною. Ви — талановитий вчений, педагог, 
керівник. Про таких, як Ви, кажуть: «стою на цьому і не можу інакше». 
Вас глибоко поважають колеги та учні, випускники з приємністю зга-
дують Ваші лекції та практичні заняття.

Здійснюючи наукові розробки та викладацьку діяльність, 
Ви доклали також чималих зусиль та часу для примноження слави 
Альма-матер — піднімали напрямок підготовки фахівців фармації 
з числа закордонних студентів, сприяли розвитку міжнародних зв’язків 
університету. У тому, що нині Національний фармацевтичний уні-
верситет — відомий інтернаціональний заклад, у якому навчаються 
студенти з різних куточків світу, є і Ваша заслуга. Дякую Вам за все! 
Усіляких благ! З ювілеєм!»

Валентин Петрович Черних, почесний 
ректор НФаУ, професор, академік НАН 
України:

«Павлій Олександр Іванович — мій 
товариш та колега, з яким я пройшов 
пліч-о-пліч майже все своє життя. Так, 
ми знайомі десь 62 роки, уперше зустрі-
лися на вступних іспитах до Харківського 
фармацевтичного інституту. І Олександр 
чудово пам’ятає, як ми з ним не про-
йшли по конкурсу з першого разу, хоча 
і отримали потрібні 18 балів. На той час 
набирали усього 100 першокурсників. 

І саме тоді перший секретар ЦК КПРС М.С. Хрущов видав розпо-
рядження: брати до інституту абітурієнтів з дворічним стажем роботи 
на виробництві або у колгоспі, незважаючи на отриманий абітурієнтом 
бал. Так держава тоді вирішила допомогти робочому класу спрости-
ти шлях до вищої освіти. А в нас, випускників шкіл, звідки трудова 
книжка взялася б! Тож і пішли ми з моїм новим товаришем до медич-
ного училища. І ось де вже отримали окрім професійних знань досвід 
«життєвих наук»! Олександра Павлія призначили комсоргом однієї 
групи першокурсників, мене — старостою другої. І що б не відбувалося 
на курсі, відповідальними були ми, треба було знати радянську систему 
виховання та підготовку комсомольських кадрів. За 2 роки «старосту-
вання» я отримав 38 доган, у Олександра було не менше. Уже потім, 
після випуску, директор медичного училища Михайло Васильович 
Марченко запросив нас до себе та сказав: «Ви справжні працелюби, 
вам вдавалося всередині груп допомагати нам, викладачам!» — та нака-
зав секретареві витягти ті догани з наших особових справ.

Треба сказати, що саме в медичному училищі відбулося наше 
перше знайомство з викладачами фармацевтичного інституту. 

Фармакогнозію нам викладав доцент ХФІ П.Є. Кривенчук, фундамен-
тальні знання з органічної хімії ми отримали від П.Г. Момота, фарма-
цевтичну хімію викладав Н.Ф. Пакриш, фармакологію, організацію 
та економіку фармації, технологію ліків — Л.Г. Склярова.

Коли ми з Олександром прийшли вступати до ХФІ вдруге, все 
пройшло ідеально, успішно склали іспити та були зараховані. Після 
закінчення інституту в 1964 р. кожен із нас прийняв рішення пов’язати 
своє майбутнє з наукою, ми залишились в Альма-матер. Олександр 
Іванович у вересні того ж року вступив до аспірантури на кафедру 
фармакогнозії ХФІ. Через три роки блискуче захистив кандидат-
ську дисертацію на тему «Поліфенольні сполуки горобини плакучої 
та дуболистної» під керівництвом професора Ю.Г. Борисюка та доцен-
та Г.В. Макарової, почав працювати асистентом кафедри фармакогно-
зії. У 1970 р. став доцентом цієї ж кафедри, потім заступником декана 
фармацевтичного факультету.

Як науковцю Олександру Івановичу в першу чергу була близь-
ка фармакогнозія. Час показав: він фітохімік від Бога. Та й не 
дивно. У ХФІ нам її викладали такі фахівці своєї справи, як доценти 
Ю.Г. Борисюк, М.І. Борисов, Н.М. Солодовниченко, Н.М. Ткаченко, 
Г.В. Макарова, асистент О.В. Мироненко. Взагалі науково-викладаць-
кий склад інституту був блискучий, одні корифеї: фармація та органіч-
на хімія — професор П.О. Петюнін, фітохімія стероїдів — професор 
І.Ф. Макаревич. І саме Павло Олексійович Петюнін вже згодом запро-
понував Олександру взяти тему для докторської дисертації — «Пошук 
біологічно активних сполук у ряді похідних оксанілоїл-D-глюкозаміну, 
карденолідів та флавоноїдів».

Олександр Павлій — людина дуже щира та доброзичлива, з тон-
ким та доречним гумором, у колективі його завжди поважали. 
Завдяки знанням та цілеспрямованості, працелюбності, любові 
до наук, молодий вчений швидко зростав як авторитетний фахівець. 
Коли виникла потреба читати лекції з фармакогнозії французькою 
мовою, то Олександр взяв і вивчив французьку. Потім три роки 
викладав фармакогнозію у Конакрійському політехнічному інституті 
(Республіка Гвінея, Африка). І саме цей досвід став у пригоді, коли 
Олександра Івановича призначили деканом по роботі з іноземними 
студентами, а потім проректором з міжнародних зв’язків ХФІ. Як 
же ми пишалися, що у нас в інституті є такий підрозділ та відпові-
дальна за нього особа володіє іноземною мовою! Одна справа, коли 
іноземний студент вчить спочатку нашу мову, а потім вже отримує 
професійну підготовку. І зовсім інша справа, коли глибока предметна 
підготовка одразу ведеться англійською, французькою мовами — 
більш близькими для наших закордонних студентів. Так усе почина-
лося, щоб потім через десятиліття ми мали такі результати: сьогодні 
практично кожен другий науковець Національного фармацевтичного 
університету вільно володіє англійською та викладає свій предмет 

іноземним громадянам.
Уперше до нас іноземні студенти приїхали навчатися на початку 

1960-х років. Це були греки (політичні емігранти), потім — громадяни 
дружніх СРСР африканських країн: Малі, Нігерії, Танзанії, Чаду. Вони 
приїжджали на навчання по державній лінії, навчалися на загальних 
правах, отримували стипендію. Було, приїздить група іноземних сту-
дентів, їх ведуть до магазину, щоб вони могли купити теплий одяг, 
взуття. Самі розумієте, яка там в Африці зима, які там чоботи… Щоб 
гості країни швидше адаптувалися, їх залучали до громадського життя 
вишу, у гуртожитках спеціально селили в одну кімнату двох іноземців 
та двох вітчизняних студентів. Щоб швидше зрозуміли місцевий спосіб 
життя, возили на екскурсії по всій країні.

Майже дванадцять років Олександр Іванович працював на посаді 
декана, а потім проректора по роботі з іноземними студентами. За цей 
час кількість наших іноземних студентів значно зросла, розширилася 
географія — вивчати фармацію приїхали араби.

Хочу відзначити, що Олександру Івановичу завжди була прита-
манна колегіальність у прийнятті рішень, він без остраху та з підне-
сенням реалізовував нові ідеї. Завжди і в усьому на будь-яких посадах 
Олександр Іванович залишався самим собою, вже такий він є: пози-
тивна, чуйна, порядна людина, надійний товариш, відповідальний 
керівник, фармацевт із великої літери.

Мій любий друже, залишайся таким завжди! Бажаю тобі міцного 
здоров’я та гарного настрою, життєвої сили, адже у нас, як і завжди, 
ще багато цікавих ідей».

Вікторія Сергіївна Кисличенко, док-
тор фармацевтичних наук, професор, 
заслужений діяч науки і техніки, в.о. 
завідувача кафедри хімії природних сполук 
і нутриціології НФаУ:

«Уперше я побачила Вас, шановний 
Олександре Івановичу, на лекції з фарма-
когнозії, тоді саме Ви її читали нам — сту-
дентам фармацевтичного факультету ХФІ 
(випуск 1980 р.). Ви це робили з таким 
натхненням, живою цікавістю до ауди-
торії та любов’ю до науки, що Ваші 
підхід та манера викладання стали для 

мене прикладом. Невдовзі Вас направили викладати фармако гнозію 
африканським студентам політехнічного інституту у Гвінеї. Удруге 
ми зустрілися через роки. Я була співробітником кафедри неорганіч-
ної хімії НФаУ, викладала студентам підготовчого відділення хімію, 
потім вступила до аспірантури при кафедрі фармакогнозії. І моїми 
науковими керівниками кандидатської дисертації стали на той час 
ще кандидат фармацевтичних наук, доцент Олександр Іванович Павлій 
та доктор хімічних наук, професор Іван Фомич Макаревич, співробіт-
ник Державного наукового центру лікарських засобів (ДНЦЛЗ). Саме 
цей симбіоз наук та науковців, ця стикова спеціальність задали новий 
напрям у моїй роботі. А Ви, шановний Олександре Івановичу, стали 
для мене науковим батьком, старшим товаришем, взірцем людської 
та професійної порядності на все життя. Як зараз пам’ятаю той день, 
коли мене призначили завідувачем кафедри хімії природних сполук. 
Я вийшла з кабінету ректора Валентина Петровича Черних, ледь три-
маючись від несподіванки на ногах, вражена до глибини душі. А Ви 
сказали: «Ти зможеш, це твоє!». І от вже 15 років, як я «змогла»!

Дякую Вам за всі роки плідної співпраці, за Ваш досвід та профе-
сіоналізм, за підтримку та розуміння, за обдарованість та щедроти 
душі, якими Ви завжди ділилися з нами. Ми Вас дуже цінуємо 
та любимо, Вас шанують колеги та опоненти, у Вас дружна та любляча 
сім’я. Нехай завжди буде так! Здоров’я, щастя, радості Вам та Вашим 
близьким!»

Підготувала Аксенія Калініна
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Vivat Pharmacia! 
ФАРМАЦІЯ БЕЗ КОРДОНІВ!  

До ювілею професора Олександра Івановича Павлія
11	вересня	2019	р.	виповнилося	80	років	професору	Олександру	Івановичу	Павлію	—	видатному	науковцю,	діячу	вищої	школи	фармацевтичної	освіти	України,		

особистості,	чиє	ім’я	є	невід’ємною	частиною	історії	Національного	фармацевтичного	університету.

Олександр Іванович Павлій народився 1939 р. у м. Лозова Харківської області. У 1959 р. закінчив Харківське медичне училище. У 1964 р. закінчив із відзнакою Харківський 
фармацевтичний інститут, згодом аспірантуру.

1967–1970 рр. — асистент, 1970–1991 рр. — доцент. У 1990 р. отримав ступінь доктора фармацевтичних наук, 1991–2004 — професор кафедри фармакогнозії, 2005–2016 — про-
фесор кафедри хімії природних сполук, читав курс лекцій з фармакогнозії для студентів денної та заочної форм навчання, а також фармакогностичного аналізу нової лікарської 
рослинної сировини та фітотерапії для магістрів фармації.

1968–1971 рр. — заступник декана, 1982–1986 рр. — декан факультету з підготовки іноземних студентів, 1986–1993 рр. — проректор з навчальної роботи та міжнародних 
зв’язків, 1993–1996 рр. — перший проректор Української фармацевтичної академії, 1998–2005 рр. — проректор із заочної (дистанційної) форми навчання НФаУ.

Сфера наукових досліджень професора О.І. Павлія охоплює вивчення біологічно активних сполук в ряду похідних дикарбонових кислот, глюкозаміну, пошук та вивчення біо-
логічно активних сполук з лікарської рослинної сировини.

Професор О.І. Павлій є автором понад 250 друкованих праць, має 70 авторських свідоцтв і патентів України, 19 методичних посібників, монографій та рекомендацій, співав-
тор підручника з фармакогнозії. Під керівництвом О.І. Павлія захищено 2 докторські дисертації: Дунгердорж Денсмаагійн (Монголія), С.Г. Ісаєв; 5 кандидатських дисертацій: 
В.С. Кулагіна, О.В. Бухаріна, Нажи Ель-Таїб Мустафа (Судан), Муїн Фуад Салман Дабабне (Йорданія), С.О. Мамедова.

Нагороджений орденом «Знак Пошани» (1976 р.), ювілейною медаллю, знаком «Відміннику охорони здоров’я», грамотами Міністерства освіти та науки України, Міністерства 
охорони здоров’я України, Почесною грамотою Верховної Ради України (2008 р.).

06 жовтня 2019 р. відзначила 60-річний ювілей Тетяна Григорівна 
Ярних — завідувач кафедри технології ліків НФаУ, доктор фармацев-
тичних наук, професор, заслужений професор НФаУ, лауреат Державної 
премії України в галузі науки і техніки, заслужений діяч науки і техніки 
України.

Шановна Тетяно Григорівно! Вітаємо Вас із ювілейним днем наро-
дження та зичимо натхнення, наснаги, щастя й успіху кожного дня. 
Цінуємо Вашу цілеспрямованість, наполегливість у створенні умов 
для розвитку та процвітання кафедри заводської технології ліків і Аlma 
mater!

Колектив НФаУ

27 жовтня 2019 р. відзначив 55-річчя Валентин Георгійович 
Калайчев – директор Студентського містечка НФаУ.

Шановний Валентине Георгійовичу! Вітаємо Вас із днем народжен-
ня! Щиро вдячні за відповідальність, людяність та досконалість у роботі. 
Бажаємо здоров’я, стабільності, добробуту, родинного тепла, натхнення, 
творчих здобутків та вагомих результатів! Щасливої долі Вам!

Нехай Ваш шлях буде осяяний новими звершеннями, а професіона-
лізм стане запорукою процвітання Студентського містечка НФаУ.

Колектив НФаУ


